

Parlament České republiky
P O S L A N E C K Á S N Ě M O V N A
2001
III. volební období

hospodářský výbor

Z Á P I S

**z 57. schůze výboru,
která se konala dne 13. června 2001**

Z á p i s

z 57. schůze hospodářského výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu,
která se konala dne 13. června 2001

Přítomni: poslanci dle prezenční listiny.

Omluveni: poslanci Havlíček, Kořistka, Svoboda, Teplík

Jednání zahájil a vedl předseda hospodářského výboru Ing. Josef Hojdar.

P r o g r a m:

Středa 13. června 2001

9.00 hodin

1. Schválení programu schůze.

2. Vládní návrh zákona o některých podmínkách sjednávání spotřebitelského úvěru a o změně některých zákonů – tisk 875.

Vládní návrh zákona uvedl náměstek ministra průmyslu a obchodu Ing. Špaček. Předložil vypracovanou materiál - pozměňovací návrhy. O tomto materiálu bylo hlasováno. Byly akceptovány pozměňovací návrhy poslanců Starce a Teplíka - hlasování 15 pro, 1 se zdržel. Částečně byly akceptovány další návrhy. Hlasování o zákonu jako celku - 14 pro, 3 proti, 2 se zdrželi.

3. Program podpory malého a středního podnikání na období 2001 - 2004 - tisk 825.

Tisk 825 uvedl náměstek ministra průmyslu a obchodu Ing. Špaček. Zpravodajskou zprávu přednesl posl. Karel Vymětal, který velmi zkritizoval předložený materiál.

V obecné rozpravě vystoupil posl. Oldřich Vojtíš, který zkonstatoval, že tyto programy již nemají žádný význam. Poslanec Miroslav Kalousek navrhl, aby materiál byl vzat na vědomí. Podpořil ho poslanec Eduard Vávra.

Hlasování - hospodářský výbor bere na vědomí tisk 825 - schváleno.

4. Vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 61/1988 Sb., o hornické činnosti, výbušninách a o státní báňské správě, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon), ve znění pozdějších předpisů – tisk 871.

Úvodní slovo přednesl předseda Báňského úřadu Dr. Makarius. Zpravodajskou zprávu přednesl poslanec Josef Hojdar.

Všechny předložené pozměňovací návrhy byly akceptovány. Hlasování o PN - 13 pro, nikdo proti, 2 se zdrželi. Byla navržena platnost zákona od 1. ledna 2002 - hlasování - 18 pro. Hlasování o zákonu jako celku - 18 pro.

- 5. Vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 72/2000 Sb., o investičních pobídkách a o změně některých zákonů (zákon o investičních pobídkách), zákon č. 586/1992 Sb. o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 9/1991 Sb., o zaměstnanosti a působnosti orgánů ČR na úseku zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů - tisk 918.**

Úvodní slovo přednesl náměstek ministra průmyslu a obchodu Ing. Petříček. Zmínil některé problémy, se kterými se MPO potýká a zároveň vysvětlil další postup. Zpravodajskou zprávu přednesl posl. E. Vávra. Doporučil tento tisk postoupit do dalšího projednávání. Současně navrhl harmonogram projednávání. PN předložit do 8. července, MPO vrátí 4. září, poté bude projednáno na další schůzi hospodářského výboru. Hlasování - 17 pro.

- 6. Vládní návrh zákona o ochraně označení původu a zeměpisných označení a o změně některých zákonů - tisk 922.**

Předkládá předseda Úřadu průmyslového vlastnictví Ing. Čada. Zpravodajskou zprávu přednesl poslanec Pavel Hojda. Navrhl harmonogram projednání: PN předložit do 13. července, zpět od MPO do 4. září, zařadit na zařijovou schůzi HV. Hlasování - 16 pro.

- 7. Informace o průběhu zřizování Energetického regulačního úřadu v Jihlavě.**

Úvodní slovo přednesl ředitel úřadu Ing. Brychta. Sídlo úřadu je v Jihlavě, probíhají zde velké stavební úpravy, se kterými bylo počítáno v rozpočtu. Adresa úřadu je: Legionářů 9. Jihlava.

Zpravodajskou zprávu přednesl poslanec Karel Vymětal.

Poslanec Oldřich Vojtř přednesl informace z podvýboru pro energetickou politiku k tomuto tématu a konstatoval, že situace je velmi vážná.

Problémy ERÚ - kvalita lidí, budovy úřadu. Personálně nelze přesunout lidi z Prahy do Jihlavy.

Závěrem bylo konstatováno, že je třeba podat novelu zákona na změnu sídla úřadu.

V obecné rozpravě vystoupil poslanec Jaroslav Plachý, který žádal o vyčíslení nákladů na provoz úřadu.

1. HV přijal následující usnesení: Energetický regulační úřad o podání písemné informace o stavu přípravy vyhlášek a nařízení s ohledem na otevření trhu s elektrickou energií a plynem od 1. ledna 2002, včetně časového harmonogramu .

Termín: 29. června 2001

2. Energetický regulační úřad o vyčíslení vícenákladů a ztrát s umístěním úřadu v Jihlavě oproti tomu, kdyby sídlil v Praze.

Termín: 29. června 2001

3. Ministerstvo průmyslu a obchodu o podání písemné informace o založení "Operátora trhu a.s." a zabezpečení jeho činnosti s ohledem na otevření trhu s elektrickou energií a plynem, včetně časového harmonogramu.

Termín: 29. června 2001

Jednání hospodářského výboru k těmto materiálům se uskuteční během jednání Poslanecké sněmovny do 10. července 2001.

8. Vládní návrh zákona, kterým se provádějí změny v soustavě ústředních orgánů správy ČR a mění se zákon č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy ČR, ve znění pozdějších předpisů - tisk 793.

Úvodní slovo k vládnímu návrhu zákona přednesla JUDr. Tomandlová z Ministerstva práce a sociálních věcí.

Zpravodajskou zprávu přednesl poslanec Jaroslav Plachý, který zkonstatoval, že se hospodářský výbor zaměří pouze na věci, které se ho dotýkají.

Navrhl harmonogram projednávání: PN do 13. července, zpět z MPSV do 4. září, projednání na zářijové schůzi hospodářského výboru. Tento návrh harmonogramu byl schválen.

9. Vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 13/1993 Sb., celní zákon, ve znění pozdějších předpisů - tisk 887.

Úvodní slovo k návrhu zákona přednesla náměstkyně ministra financí Ing. Legierská.

Zpravodajskou zprávu přednesl poslanec Karel Vymětal, který konstatoval, že se jedná důležitou novelu, která má sjednotit celní předpisy.

Navrhl harmonogram projednávání: PN do 13. července, zpět od MF do 4. září, projednávání na zářijové schůzi hospodářského výboru. Tento návrh harmonogramu byl schválen - usnesení - 15 pro.

10. Informace o pojišťování vývozních úvěrových rizik - tisk 929.

11. Informace o zvýhodněném financování za rok 2000 – tisk 932.

Proběhla spojená rozprava k oběma materiálům.

Úvodní slovo k tisku 929 přednesl Ing. Pařízek a úvodní slovo k tisku 932 přednesl Ing. Révesz.

Zpravodajskou zprávu k oběma materiálům přednesl poslanec Karel Vymětal. Navrhl, aby oba materiál vzal hospodářský výbor na vědomí. Tento návrh byl přijat. Usnesení HV bere na vědomí tisk 929 - 11 pro, HV bere na vědomí tisk 932 - 11 pro.

13. Návrh programu příští schůze hospodářského výboru.

Mgr. Oldřich Vojíř
ověřovatel

Ing. Josef Hojdar
předseda výboru

Zapsal: Ing. Josef Vácha
V Praze 14. června 2001